

网售“听话粉” 构成贩毒罪获刑



通过“互联网+物流寄递+电子支付”等非接触手段,被告人廖某合伙销售含有国家管制的二类精神药品成分的毒品“赌博粉”(又称“听话粉”),构成贩卖毒品罪。昨日,记者从晋江市人民法院了解到,该院审结这起案件,判决廖某有期徒刑六个月,并处罚金。

融媒体记者 吴水保 通讯员 尤燕玲

案情概述

“听话粉”掺管制类药品 网售构成贩卖毒品罪

2023年3月10日,被告人廖某伙同石某(另案判决)通过微信与余某联系,双方洽谈商定以人民币1500元的价格交易2颗俗称“赌博粉”的毒品。余某通过微信扫码付款给石某1500元。当日,廖某将2颗“赌博粉”(重0.39克)放在扑克牌盒子内,从莆田市邮寄至晋江市磁灶镇湖头村给余某。

当年3月13日,被告人廖某被公安机关抓获,警方从其身上扣押到疑似毒品“赌博粉”药丸一瓶(共25颗,

重4.3克)及作案工具手机1部。经公安部门检验,扣押的疑似“赌博粉”药丸均检出管制类精神药品氯硝西洋成分。

晋江市人民法院经审理认为,被告人廖某以牟利为目的,明知系国家规定管制的能够使人形成瘾癖的精神药品,而结伙予以贩卖,其行为已构成贩卖毒品罪。考虑到其归案后如实供述、自愿认罪认罚等情节,法院判决被告人廖某有期徒刑六个月,并处罚金。该判决已生效。

法官说法

“听话粉”刺激中枢神经 沉迷赌博越输越赌

据介绍,国家对精神药品实行特殊管理,因为这类药品具有一定的成瘾性和潜在的滥用风险。本案中的“赌博粉”药丸又称“听话粉”“杀猪粉”或“打牌药”,系国家二类管制类精神药品氯硝西洋成分。将氯硝西洋用于“赌博粉”中是一种非常危险和非法的行为。服用“赌博粉”后,人体中枢神经系统受到刺激,人会产生行为紊乱兴奋、神经过敏易激惹(反常反应)、肌力减退等症状,这会影响人的判断力和决策

能力,让人莫名产生狂妄自大的情绪,使人越赌越想赌,越输越赌,任人“出千”也没感觉。

法官介绍,被告人廖某为了牟利企图,将毒品隐蔽放置后邮寄进行售卖,通过“互联网+物流寄递+电子支付”等非接触手段,销售含有国家管制的二类精神药品成分的毒品,其行为构成贩卖毒品罪。从贩毒人员处查获的毒品,除确有证据证明查获毒品并非贩卖,一般应依法认定为其贩卖的毒品,计入毒品数量。

法条链接

《中华人民共和国刑法》

第三百四十七条 走私、贩卖、运输、制造毒品,无论数量多少,都应当追究刑事责任,予以刑事处罚。

第三百五十七条 本法所称的毒品,是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因以及国

家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。

毒品的数量以查证属实的走私、贩卖、运输、制造、非法持有毒品的数量计算,不以纯度折算。

非法改装飙车炸街 6名“鬼火少年”被查



交警查获非法改装车辆

本报讯(融媒体记者吴水保 通讯员杨俊骅 蒋巧玲 文/图)非法改装飙车炸街,以身犯险,害人害己。日前,晋江交警开展专项打击行动,查获6起非法改装车辆“飙车炸街”。

近来,不少“鬼火少年”为了追求“个性”在街头骑车狂飙,对车辆进行改装尤其是排气系统改装后,马达轰鸣、噪声扰民,还存在闯红灯、不按规定车道行驶、超速行驶等交通违法行为。6月28日晚10点30分许,晋江市公安局交警大队四中队、二中队联合开展“飙车炸街”等交通违法专项打击行动,发现在晋江陈埭镇三号路(俗称“网红桥”路段)聚集了一拨改

装排气“飙车炸街”的“鬼火少年”。

晋江交警迅速展开研判,经过布控拦截,精准打击,成功查获5部改装摩托车及1部改装小型轿车,其中一非法改装摩托车车主还存在“翘头”炫技的行为。目前,晋江交警已依法对被查获的车辆进行处罚,并对6名驾驶员进行交通安全再教育学习。

晋江交警提醒:改变车辆发动机输出功率,不仅产生强烈的噪声污染,还容易导致车体发生自燃。“飙车炸街”违法犯罪行为,严重扰乱交通秩序,危害公共安全。请市民自觉遵守交通法律法规,共同维护良好的交通秩序环境。

王锦蛇闯入民宅 辅警徒手捕获放生



辅警成功捕蛇

本报讯(融媒体记者吴水保 通讯员潘惠辉 文/图)7月1日下午,在晋江龙湖镇,一条约2米长的保护动物菜花蛇窜入群众院落,民警、辅警化身“捕蛇人”,将蛇安全捕获并放归野外。

当天17时许,晋江市公安局龙湖派出所接到辖区群众报警称,在龙湖镇杭边村其自家院落有一条大蛇,请求帮助。

接报后,民警、辅警迅速到达现场,在院落的墙脚处,经过仔细寻找,发现一条长蛇盘曲在门后角落里。这条大蛇是菜花蛇,目测长约2米、重三四斤。随后,民警、辅警商定了捕蛇计划,有着丰富捕蛇经验的

龙湖曾厝村巡逻队长洪勤俭瞅准时机,迅速按住菜花蛇头部将蛇捉住,后装进袋子里。最后,民警将这条菜花蛇带往野外安全区域放归大自然,及时消除了安全隐患。

菜花蛇学名王锦蛇,无毒。野外种群的王锦蛇是保护动物,王锦蛇性情凶猛,动作敏捷,爬行速度快且会攀爬上树。王锦蛇属于广食性蛇类,主要以蛙类、鸟类、鼠类及各种鸟蛋为食。

警方提醒广大市民,若在居住地或其他地方发现蛇类,可及时报告公安、消防或野生动物保护部门,切勿自行抓蛇,避免造成不必要的伤害。